
pqltarloj, nlaéena a gotovom
Vili. évfolyam. 159. azátn

Budapest

fizeti IV

, .^„.Ttösée és kiadóhivatal: Novisad, Trg Oslo- 
Szií!«r 3 szám, (Wagner palota). Telefonszám 
bodjenla ^ ^ sfl,gönyclm: Délbácska" Novisad 
pó^átakarékpénztári csekkszámla Zagreb: 46.692

NOVISAD, 1927. JULIUS 13.

SZERDA

Előfizetési ára: egy hóra 40 din; három hóra 120 din, 
fél évre 240 din. és egész évre 480 dinár. Egyesszám 
Ara hétkóznao V50 dinár, vasárnaponként 2 dinár. 
vAlföldre előfizetési dl) egy hongpra^50^dinar.

És a választók?
A nemzetgyűlési választások előtt nagy­

ban folynak a paktumtárgyalások hogy mely 
pártul menjen együtt a Magyar Párt. Talán 
hihetetlennek hangzik, de tényleg úgy van hogy 
, magyar nép, amelyet pedig elsősorban érde­
kel hogy kikkel kell együttmennie, még a mai 
„aoig sem tudja ml is lesz szeptember 11-én. 
Nem szívesen tesszük, de Ismét rá kell mutat­
nunk arra, hogy itt súlyos hibák történtek. 
Minden más párt vezetősége szükségesnek tar­
totta a kerületi vagy járási bizottságokkal 
együttesen megbeszélni a teendőket és ilyen 
előzmények után ezek a pártvezérek nyugodt 
lelkiismereitel dolgozhatnak Is, mert tudják 
hogy szavaikat állhatják, mivel nem felelőtlenül 
fecsegnek. Ha a szláv pártok vezetői szüksé­
gesnek tartják együttműködni választóikkal, 
mennyivel fontosabb az épen a Magyar Párt 
nál Sajnos a noviszádt kerület magyar párti 
szervezeteit eddig még senki meg nem kér­
dezte, hogy ml a véleményük a szláv pártok­
kal való együttműködés ügyében, pedig ép n a 
noviszádt kerület magyar népe az, amely józan 
megfontoltsága, politikai nyílt látása és megln 
gatbatlan magyar hűsége következtében feltét­
lenül megkívánhatja, hogy megkérdezzék tőle 
ml a véleménye. A Magyar Párt tekln'élye, 
ereje él a mindenki által hangoztatott egység 
érdekében feltétlenül már régen meg kellett 
volna kérdezni * népet. Nem szabid meg nt 
Olyan kudarcnak kitenni a Mi gyár Pártot mint 
a tartományi választások alkalmával tettéit ki, 
amikor a nép megkérdezése nélkül döntöttek a 
radikálisokkal való együttműködéstől. A ma­
gyar nép tekintélyes része nem volt hajlandó 
feláldozni elveit és inkább tartózkodott a sza­
vazástól, de meggyőződését nem adta fel. Igaz 
voltak sokan, akiknél mindennél erősebb volt 
a pártfegyelem és leszavaztak a radikálisokra, 
de most nem szabad megint csak a páttfe 
gyelemre hivatkozni, mert még a fegyelmezet­
tek is megbánták már, hogy januárban meg 
győződésük ellen szavaztak.

A novlszádl kerület magyar népe nem 
tudja hova akarják vinni, mit akarnak vele 
csinálni és azt sem tadják hogy kit "karnak 
jelöltjeiként szerepeltetni. Mindezt pedig ludni 
szeretné, mielőtt a vezetőségben levő urak le­
kötnék magukat, mert ez esetben nagyon 
könnyen megtörténhet, hogy a nép cserben­
hagyja azokat az arakat, akik a "ép élére ál­
lottak. A pártvezetőségnek minél előbb össze 
kell hívni a novlszádl kerület m.gyír pánt 
szervezeteinek kiküldötteit és a novt.zádl szá­
zasbizottságot, hogy a nép végre megs^, 
hasson és véleményt nyilváníthasson, azonkívül 
pedig meg szeretné hallani azt Is, hogy m y _ 
a politikai helyzet és mik a magyarság kilá­
táséi a novlszádl kerületben. ,

Ml a magunk részéről aggodalomma 
tekintünk a tárgyalások elhúzódása ele ami 
esetleg súlyos következményekkel jarha, 
gyár Pártra nézve. Nagyon tartunk attól hogy 
a sok tárgyalás végül U eredménytelen e '• 
akkor a Magyar Párt nem vehet rés.t olyan 
sikeresen a választáson, a v int kellene A p 
vezetőségnek ma a legsürgősebb fel“da 3 
lenne, hogy összehívja a i erület és N«v 
város szervezeteit, ezekkel közösen rreg e 
szilje a helyzetet, és az ezektől nyert utarUsnk 
alapján járjon el továbbra. Nem akarjuk telte-
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Záarebban tárgyalt a miniszterelnök
Beogradból jelentik: A radikális párt tő- A kormánv és a Pastes fraker

bizottságának mára tervezett ülését valószínű­
leg nem fogják megtartani mivel Trlfkov ce 
Markó még Banjalukában van és Sztanojevics 
Aca sem érkezett meg Beogradba. Vukicsevics 
Velja miniszterelnök, aki hétfőn utazott el 
Blédből, tegnap Zagrebban volt és ott tárgyalt 
a radikális párt tagjaival.

Jól bevált a romániai
Kolozsvárról jelentik: Maniu Gyula, a 

romániai nemzeti parasztpárt elnöke, az alább 
nyilatkozatot tette a kolozsvári újságírók előtt
a válás fásról: , ,

— Élénken emlékezetünkben vannak még 
az 1920., 1922. és 1925. évi vá asztások de be 

■ kell ismernünk, hogy egyik sem hasonlítható a 
most lefolyt választásokhoz, mert ezekben a 
csendőrterror, az urnák rendszeres és ny.lt el­
lopása és a bizalmiférfiak e c^íl v? 615^' 
ges eltávolítása tervszerűen és kiszámított pon 
toisággal történt, úgyhogy mindetek czakls egy 
öntudatos központi vezetésre és jó. ™e8sztr^' 
zeit végreh»jtószervekre mutatnak rá. A Köz­
ponti m-gszervezés Dúca és D*vldog “ n?li^c 
volt, a kivitel pedig a csendőrtégre a köz- 
igazgatási közegekre és sajnos, a bírák jóré
szére fe!hSboritó gazság ez, hogv po­
litikai következmények nélkol nem maradhat *s

A kormány és a Pastes frakció között, 
békéltető tárgyalások a jelek szerint eredmény­
nyel fognak járni, miután mindkét fél részen 
nagy hajlandóság mutatkozik erre. A hékülé- 
kenység jele az is, hogy a radikális párt azkop- 
lyei szervezete, amely kizárólag Pa* cs nlyeiböl 
áll, Vukicsevics Velja miniszterelnököt jelölte 
listavezetőül.

nem is fog maradni. ... ,
— Egyszerűen nevetséges, hogy a liberá­

lis pirt, amely Avarescu kormánya alatt, annak 
támogatása mellett alig tudott 15 képviselői 
mandátumot szerezni, most 75 százalékos több 
séggel fog rendelkezni.

— Részemről okos dolognak tartom, hogy 
a kisebbségek nem mentek a liberális párttal 
együtt, mert a velük való együttküzdés a reak­
ció melletti lándzsatörést jelentette volna ez 
pedig a kisebbségek jogainak vesztét hozta
volna maga után. . „ A— Kétségtelenül sokat kellett szenved­
niük a kisebbségeknek ellenzéki magatartásuk 
miatt, de úgy gondolom, valósággal politikai 
szükségük volt erre a tüzpróbára. Talán ke­
vesebb képviselőjük lesz, mintha a liberális 
párttal kötöttek volna paktumot, de ez nem a 
fődolog. A politikai erőpróba, amely jórészt be­
vált, sokkal nagyobb jelentőségű^

Újabb oceánrepütésre indul egy angol repülőkapitány
•* ... <__„.innuHio nlviténoen. hogy három órás pihenLondonból jelentik: Kourtnelli kapitány 

szombaton julius 16-án indul el « angliai 
Sountampton melletti repülőtérről, ne
repülőgépén, az Atlanti Óceán álrepülésére. A 
A kapitány Newvorkba repül és onnan vissza,

mégpedig olyképpen, hogy három órás pihenőt 
tart az Írországi Valenciában és benzint vesz 
fel Ujfoundlandban. A kapitány negyedmagá­
val indul merész repülőutjára.

tiég nincs megegyezés a Magyar Párt és a radikálisok 
* között Szubotican

Az Országos Magyar Párt, mint iimere 
te« tárgyalásokat kezdett a radikális párttal a 
közelgő választásokkal kapcsolatosan A tár­
gyalások célja az volt, hogy a két Pirt közö? 
listával induljon a választási küzdelmekbe. A 
Migyar Párt megbízottal a tárgyalások felvé­
tele8 ügyében többlzben jártak Beográdban és 
személyes megbeszéléseket folytattak a radnr. 
lis párt vezető tagjaival. A ™.eg!le®zf]f®ekhoS°v
rén olyanértelmü megállapodás jött létre hogy
a szubotlcat kö.ös listára a radikális pirt áim 
listavezetőt, a Magyar Párt jelöltjei számára 
„ , K7Pntal iárás és Kanizsa város jelölt­
ségét, valamint a topolal járás és S:zenta vÁros 
jelöltjei mellett a helyettesi pozíciót biztosi ja 

Ezt a megállapodást a Magyar Párt tu­domásul ve.r?s .Vt
hoav a végleges megegyezés megkötésére 
utazzék Beogradba Szubotlcs Itazságügymlnisz- 
.J,hL , r.dkális párt hivatalos szubotical 
mu««Wéb« Á Pb,»g,.dl tArgy«li«on .«

igazságügy miniszter váratlanul aggályokat tá­
masztott a megállapodással szemben. Kijelen­
tette, hogy mielőtt végleges megegyezést kötne, 
a megállapodás feltételeit a miniszterelnök elé 
kell terjeszteni. Ez szerda előtt nem történhet

me8' Az igszságügymlnlazter állásfoglalása foly­
tán a két párt megegyezése újabb htieeztáat 
szenved és a M.gyar Pártban újból felmerül 
annak a gondolata, hogy más országos párttal 
folytassa a tárgyalásokat a megegyezés ér­
dekében. ,, n, . _

A stombori kerületben a Magyar Párt * 
demokratákkal tárgyalt és ez a iMyalas tel­
jes eredménnyel járt. A llatavezető Novákovlcs 
Izidor demokrata lesz, míg a magyarok Som­
bor városában, a szombori járásban a dá dat 
járásban és az apatini járásban állítanak jelöl 
leket. A Magyar Párt reméli, hogy Ily módon 
két mandátumhoz fog jutni a szombori ke 
rületben.
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A noviszádi polgármester intézkedése folytén 
a legrövidebb időn belől felépítik a Darányi 

telepi iskolát és a rendőrőrhézat
A Oélbácska intervenciójának sikere

A Délbicska annakidején jelentette, hogy 
Mihaldzsics Sitsnoje főkapitány javaslata ér­
telmében a városban két rendőrőrszobát állí­
tanak fel, egyet közülük a Darányi telepen. 
A városi kibővített tanács meg Is szavazta a 
javaslatot s az ügy a belügyminiszter elé ke­
rült, aki azonban a kibővített városi tanács 
javaslatát nem hagyta jóvá. Ugyancsak a tele­
pesek érdekében lódult meg annak idején az 
Iskolaépítés! akció is, amely azonban csakha­
mar a feledés homályába merült.

A Délbácska azonban állandóan napiren­
den tartotta a Darányi telepen építendő elemi 
Iskola és őrszoba ügyét s az aj polgármester 
kinevezése alkalmából Ismét felvetette a roár- 
már feledésbe merült kérdést, amely agyszól 
ván a telepesek létérdeke.

Borota Braniszláv dr., aki programbeszé­
dében Is kifejtette, hogy kizárólag a polgárság 
érdekelt viseli a szivén, a Délbácska közle­
ménye folytán nyomban információkat szerzett 
az ügy jelenlegi állása felől, beszereztette az 
eltemetett aktákat s miután meggyőződött, 
hogy a telepesek kérése jogos, azonnal szemé­
lyesen interveniált, a belügyminiszternél, hogy

i az Iskola és az őrszoba ügye haladéktalanul 
" napirendre tűzessék.

A polgármester Intervenciójának köszön­
hető, hogy

a Darányi telepen már a legkö­
zelebbi napokban megkezdik az 

őrszoba építkezését.
Etldőszerint a Csenejen levő őrstoba 

épül s amint az őrszoba elkészül, nyomban 
hozzáfognak a telepi őrház felépítéséhez is. A 
legrövidebb Időn belül azután megtörténik az 
elemi iskola építkezése is, amely a város 
egyik telepi telkén épül fel.

Az iskola elhelyezésére vonatkozólag még 
nem történt végleges Intézkedés, véleményünk 
szerint azonban a legalkalmasabbnak bizo­
nyulna a volt katonai lőtér, az u. n. golyófogó, 
amely a vároa tulajdona s amely ezidőszerint 
teljesen üresen áll. Az Iskola ezáltal minden 
oldalról hozzáférhetővé válnék s a telep köz­
pontját foglalná el. Errevonatkozólag egyébként 
a legközelebbi napokban történik döntés a 
városházán.

Csernoch János dr. esztergomi bíboros hercegprímás 
felvette a betegek szentségét

Esztergomból Jelentik: A beteg Csernoch 
dr. bíboros hercegprimás, kedd délelőtt tíz 
órakor felvette a betegek szentségét, amelyet 
Kiinda Teofil szolgáltatott ki neki, aki jelen­
leg Esztergomban tartózkodó kanonok között 
a rangidős. A szertartásnál jelen voltak az 
esztergomi káptalan tagjai, a hercegprímás ud­
vari papjai, valamint az esztergomi papság, 
csaknem teljes számban. Amikor a szertartás 
véget ért, a beteg egyházfejedelem latin nyel­
ven megható búcsúbeszédet intézett a megje­
lentekhez, akik könnyes szemmel hallgatták a 
főpásztor intelmeit.

Délelőtt 11 órakor felkereste a beteget

Orsenigo címzetes érsek, pápai nunclus, aki 
hosszasan Imádkozott a beteg egészségének 
helyreállásáért. Délfelé a hercegprimás elaludt 
A nagybeteg egyházfejedelem közérzetét min­
den tekintetben kielégítőnek tartó környezete 
erősen bízik abban, hogy a mutatkozó javulás 
tartós lesz. A bíboros hercegprimás állapotáról * 
kezelő orvosa tegnap a következő hivatalos 1 
jelentést adta ki: A bíboros hercegprimás az 
éjszakát várakozás ellenére jól töltötte. Hő­
mérséklet 37 (ok, az érlökések száma 120, de 
erőteljes. A beteg könnyen köhög. A délutáni 
jelentés szerint a prímás tüdőgyulladásban be­
tegedett meg. Hőmérséklete 38 1.

A noviszádi városi kibővített tanács harminchárom
bizottságot választott

A bizottságok már megkezdték működésűket
Jelentettük, hogy az uj noviszádi városi 

kibővített tanács első közgyűlésén megválasz­
tották a bizottságokat, melyek már meg Is 
kezdték működésűket. A bizottság tagjait a 
pártok számaránya szerint választották meg s 
Így legtöbb tagsági hely a radikálispártnak 
jutott. A városházán ezidőszerint 33 bizottság 
működik s tagjai a következők:

Szerződéseket felülvizsgáló bizottság • 
Dr. Aradszki Mita, dr. Majinszkl Koszt», dr. Csl- 
rics Szlavko, Jakovljevics Szt. Raja, dr Matlcs 
Milan, dr. Popovlcs Mllivoj, Weisz Vilmos.

Pénztárvizsgáló bizottság : Szlepcsevlcs 
Zearko, Popovlcs Racko, Grkovics Jovan, 
Komlős Márton, Wagner István.

Építésügyi bizottság: Radlvojevics Szte- 
ván, Szavkov Jovan, Pervaz Joca, Weisz Vil­
mos, Matics Mllivoj, dr. Jojkics Vladan.

Felügyelő bizottság: Dr. Mogin Vatta, 
dr. Rajkovlcs Misa, dr. Szekulics Mllovan, 
Gericb István.

Drágaság elleni bizottság: Sztojkovlcs Mi­
latin, dr. Szavkovlce Jovan, Dlmltrijevics Mta- 
den, Mlkics Franja, Gruics Milán, Jovanovics 
Pera, Ábrabám János, Wagner István.

Jogügyi bizottság: Valamennyi jogász.
Agrárbizottság: Muntyan Mita, Aszur- 

dzslcs Mlloi, Givrilovlcs Gyoka, Stiles 
Sztanoje.

Országúti bizottság: Radlvojevics Szteván, 
Pervaz Joca, Katyanstkl Radovan, Matlcs 
Mllivoj.

Tenyészlovakat felülvizsgáló bizottság: 
GavrUovlcs Gyoka, Jovanovics Vasza.

Gázgyári bizottság: Popovlcs Dike, Ra-

dtvojevlcs Szteván, dr. Majinszkl Koszta, 
dr, Hraskó József, Mihajlovics Györgye, Popov 
Milán, Sztankov Láiár, Bogdánovics Zilvorád, 
Ábrabám János, Weisz Vilmos.

Gazdasági bizottság: Kerác Szava, Muo- 
tyán Mita, Jovanovics Vasza, Milak Gavra, Sza- 
vlca Pera, Vlaskallcs Vlada, Bjelles Dimitiije, 
Lazici Sttanko Popov Milán, Popovlcs Deka, 
Dr. Rajkovlcs- Misa, Dr. Mogin Vasza, Pervaz 
Jlca, Gruics Mita, Dr. Popov Milorád, Dr. Ko­
sziéi Mirko, Bogdánovics Zsivorád, Mikics Fe­
renc, Kovacsevlcs Dlmitrije, Matlcs Milorád, 
Grossioger János, Gerlch István, Fáth Ferenc, 
Dr. Luiztlg Nándor, Zldllk Ferenc.

Pénzügyi bizottság : Szlepcsevlcs Zsarko, 
Popovlcs Alimplje, Popovics Racko, Dr. Ma­
jinszkl Koizta, Dlmics Lázár, Székely Arnold, 
Jovanovics Pera, Ernszt B-rnát, Wagner István.

Közigazgatási bizottság : Dr. Rajkovlcs 
Misa, Dr. Mogin Vasza, Dr. Aradszki Mita, 
Popovlcs Alimplje, Lezlce Srtanko, Dr. Hraskó 
József, Dr. Matics Milán, Popovics Mllivoj, Dr. 
Brezovszky Nándor, Wagner István.

Nyugdíj bizottság: Dr. Szavkovics Jován, 
Diniéi Lázár, Margetic* Szteván, Popovlcs Szte- 
van, Popics Milán. Dr. Popovlcs Mllivoj, Pro- 
fuma Béla, Wagner István.

Árvaszék : Dlmltrijevics Mladen, Asznr- 
dzslcs Milos, Bugarskl Vellmlr, Vucskovics Mi­
lán, Molyac Gyoka, Szubotln Milán, Popovlcs 
Szteván, Mogin Paja, Kosztlcs Aleksa, Mlro- 
szavljevlcs Velja, Dr. Macák Mátyás. Dr. Mo­
gin Szlávko, Dr. Szekulics Milován, Gcrich 
István, Prof urna Béla, Nlkelice Bozsa, Dr. Kas- 
eovltz Ármin.

Utelnevezésl bizottság: Sztojkovlcs Mllo- 
tln, Dr. Szavkovics Jován, Dlmics Lázár, Mlro- 
szavljevlcs Velja, Matlcs Mllivoj, Dr. Hraskó 
József, Aschenbrenncr Károly.

Hídépítő bizottság: Popovlcs Daka, R». 
dlvojcvlce Szteván, Mlhajlovlcs Györgye Dr 
Matlcs Milán, Vidák Szteván, Dr. Aradszki Mita

Szegényházi bizottság: Dr. Jovanovics 
Gyura, GavrUovlcs Gyoka, Mndroch Andrija 
Szaratlics Milan, Sztefanovics Szteván, Lszlcs 
Vasza, Mlkics Franja, Knlppl György, Aschen­
brenner Károly, Dr. Wagner Károly.

Közoktatásügyi bizottság: Balubdzsice 
Mirko, Margetics Szteván, dr. Letics Pera, Dl­
mics Lázár, Popovlcs Szteván, Mlhajlovlcs 
Györgye, Mlrosavljevlcs Velja, Pljicskics Paja, 
dr. Perz Ferenc, Aschenbrenncr Károly.

Ingatlanbecslő bizottság: Bajlcs-Bajin 
Luka, Pervaz Joca, Moljac Gyoka, Sillcs Szta­
noje, Matlcs Milorád, Varsányi György.

Házelosztő bizottság: Dr. Rajkovlcs Mi­
hajló, Gavrilovics Gyoka, VJaskalics Vlads, 
Lucslce Mika, Muntyán Mita, Pljacskica Paja] 
Szabó János.

Tisztviselőtelek kicserélő bizottság: Mun­
tyán Gyoka, dr. Rajkovlcs Misa, Vncskov Mi­
lán, Jakovljevics Paja, Kozarev Zsivkő, dr. Sze­
kulics Milován, Gerlch István.

Egészségügyi bizottság: Dr. Rajkovlcs 
Milos, dr. Mogin Vasza, dr. Jovanovics Gyára, 
dr. Jojkics Vladan, dr. Kassovltz Ármin, dr. 
Wágner Károly, Maelca Nikola, Popics Milán, 
Grosslnger János, dr. Nenadovics Jován.

Árvédelmi bizottság: Dotlics Mladen, 
Kraztonosics Pera, Vlaskallcs Vlada, Antonies 
Milán, Aszurdzslcs Milos, Gruics Ilija, Palkov- 
ljevics Pera, Dimitrijevics Mladen, Perlics Du­
sán, Vaszics Koja, Gyorgyevics Joca, Proda- 
novics Szava, dr. Mogin Vasza, Sillcs Sztanoje, 
Radivojevlcs Szteván, Matics Mllivoj, Szabó 
János, Varsányi György, Zsikics Misa, Aschen­
brenner Károly.

Helyi iskolabizottság: Balubdzsics Mirko* 
Margetics Szteván, dr. Letics Pera, Dlmics Lá­
zár, dr. Mlcsatek Ljudevit, Muntyán Gyoka, 
Fáth Ferenc.

Borvizsgáló bizottság: Gacsullcs Gyoka, 
Vecsek Ferdo.

Ismeretlen katonaköteleseket kutató bi­
zottság: Lalosevics Mladen, Miskovlcs Voja, 
Timarov Vasza, Krsztlcs Htja, Teodorovics 
Paja, Dlma Koszté, Zsikics Mita, Juhász Jó­
zsef, Paláslhy András, Zidiik Ferenc.

Fogyasztási adóhivatalt ellenőrző bizott­
ság: Miijak Jován, Tepavac Makszim, Mogin 
Mladen, Mlkics Franja, Jónitz István, Wagner 
István.

Csatornázási és vízvezetéki bizottság: Po­
povics Daka, Radlvojevics Szteván, Lazlcs 
Sztanko, Szubotice Miiáo, Bogdánovics Zsivo- 
rad, Mlroszavíyevics Velja, Weisz Frigyes, 
Weisz Vilmos.

Színházi bizottság: dr. Popov Milorad, 
dr. Aradszki Mita, Markovid Radoezláv, Zsl- 
vojnovics Koszt», dr. Szekulics Mllovan, dr. 
Nenadovics Jovan.

Villanykörponti zárszámadásokat ellen­
őrző bizottság: Mlhajlovlcs Györgye, Szlepcse­
vlcs Zsarko.

CsBhonics Endre gráf Ötvenmillió svájci 
frankot követel a jugoszláv kanmónytól
Budapestről jelentik: Az elmúlt napokban olyan 
hírek terjedtek el, hogy Csekonics Endre gróf 
megegyezett a jugoszláv kormánnyal, zár alá 
vett birtokainak megváltása tárgyában. Ceeko- 
clce gróf most megcáfolja a megegyezésről el­
terjedt híreket és kijelenti, hogy a család jo­
gainak teljes elismerését követeli. Ötven millió 
svájci frankot tesz ki a Csekonics család kö­
vetelése, amelynek érvényesítésére az ügyet a 
döntőbíróság elé viszi.

Hirdessen
a Délbéeská-ban
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Veszedelmes vihar vonult el Európa nyugati
részén

PárUból jelentik: Tegnap este Pirii fe- 
. „ a. * város környékén rendkívül heves vl- 

vnnuit el amely számos városnegyedben 
tetemes károkat okozott. Sok házban víz tódult 
a pincékbe és az üzlethelyiségekbe úgyhogy a 
fllzoltók szabadították ki a lakosságot. Az uccák- 
b,n helyenként hetven centiméteres magassá- 
„*? ért el a viz. Az uccák faburkolata néhol 
gnnvi a megdagadt, hogy helyenként a forga­lom megakadt. Egyik-másik házat a beomlás 
veszélye fenyegeti, llt-ott épületrészek szakad­
jak |e és zuhantak az uccára. Az áradás kö­
vetkeztében a telefonforgalomban Is zavar 
áíloU be. Londoni jelentés szerint tegnap délután 
Londonban és környékén hatalmas vihar du- 
hftncött Több házba villám csapott be. A vá- 
íos különböző részeiben a víz elárasztóit, az 
uccákat, az utakat és a pincéket. A forgalom­
ig Érc-hegység csehszlovákiai

Prágából jelentik: Az Érc hegység cseh- 
Q?invák területre eső részein okozott óriási
árvízkárokról a következőket jelentik: Bellnitz-
ben kaz aussigl kerületben és az Érc-hegység 
ben a felhőszakadás csapadékmennyisége 
206 milliméter magas volt. Schönwaldban két 
ember elpusztult az árvízben és 32 ház többé 
kevésbé megrongálódott. Négy állat iá bele- 
fulladt az árba. Az Elba-völgyében okozott 
kárt 20 millió cseh koronára becsülik, az Elba

ban nagy zavar állt elő. Footimgban a vihar 
több automobilt felfordliott. Két gyermek a 
vízbe fűlt, két ember a villámcsapástól szenve­
dett sérüléseket. A vihar ellenére R.sch Vei 
német repülőnő és Miss Elliot Lynn angol re­
pülőnő kis repülőgépükön felszálltak és Croy- 
donból Sotonba repültek, ahol Bambié repülő­
terén simán földet értek.

Berlinből jelentik: A hétfő délutáni hatal­
mas felhőszakadás nagy áradást okozott a 
tempelhofl repülőtéren. A betonból készült fel­
szállóhelyek 40 centiméteres víz alá kerültek 
úgy, hogy a repülőgépek tengelyig merülnek a 
vízbe. Az utasok csak úgy tudnak ki és be­
szállni, hogy a légi Hanza omnibuszai teljesen 
a repülőgépek utasfülkéi mellé állanak. Az uta­
sok deszkapadló segítségével szállnak át az 
omnibuszokba.

területén is nagy károk voltak
több szakaszon hajózhatlanná vált. Eulau-patak 
felső folyásánál Bodenbach mellett az összes 
hidat elvitte a víz. A mentési munkálatokhoz, 
szükséges személyzet létszáma nem elegend .

Szarvasi jelentés szerint az elmúlt éjjel 
óriási szélviharral párosult zivatar vonult végig 
Szarvas felett. A villám többhelyütt becsapott, 
nagyobb károkat azonban csak a telefonveze­
tékben okozott.

Földrengés pusititott ---------------
a közéeeulópal leidrengéste«« kilétetek érezték a rengést

_ , no-- c tzit£r<Sqp három és fél milliméterRómából jelentik: A Faenzában levőBen- 
dandl obszervatórium készülékei tegnap reggel 
földrengést jeleztek. A földrengés fészke, körü - 
belül 2400 kilométernyi távolságban valószi 
nüleg a Kaukásnsban, vagy a Krim ^'s^ten 
lehet Budapesti jelentés szerint, a budapesti 
egyetem földrengést jelző készüléke, ullu* 
U-én 14 óra 8 perc 40 másodperckor, távoli 
földrengést jeleztek. A földmozgás Budapesten 
körülbelül 42 percig tartott. A készülék maxi

málls kitérése három és fél milliméter volt. A 
földrengés fészke körülbelül 2200 kilométer
távolságban^^ jelentés 8zerint, ott volta föld­
rengés amely Jeruzsálem környékén nagy pusz­
ilták okozott. Eddigi hírek szerint huszonhat 
ember életét vesztette, harminc súlyosan meg­
sebesült. Több ház súlyosan megrongálódott, 
köztük a kormányzósági épület Is.

Égnek az erdők Boszniában
Több százmillió dináros kár — Egész 

falvak elpusztultak
Az utóbbi napok elviselhetetlen hősége 

katasztrófát!« erdőtüzeket okozott Boszniában.
A nap perzselő heve következtében Bosznia 
több részén ktgyultak az erdők, a szét pedig 
messze hordta az égő zsarátnokai, ami nagy­
mértékben hozzájárult ahhoz, hogy nagy erdő- 
részek klgyuljanak. Az erdőtűz a legnagyobb 
pusztítást Han-Krane környékén okozta, ahol 
az „Ugar“ vállalatnak van nagy fűrésztelepe.
A fűrésztelep teljesen magányosan áll az erdő­
közepén nagy raktárával, Igazgatósági épületé­
vel ée száz házzal a tisztviselők és munkások 
részére. Amikor az erdőtűz minden oldalról 
fenyegette a fűrésztelepet lakói mindenüket 
otthagyva menekül'ek. A tűz olyan rohamosan 
terjedt, hogy a több kllóméterre fekvő falvak 
1» veszélybe jutottak és azok lakót Is mene­
kültek. A lakósok háziállataikat magukkal vit­
ték az égő erdőből p dig a vadállatok százai 
menekülnek az emberekkel együtt. Ban Krunna 
környékén az erdőtűz 150 millió dinár kárt
okozott. , . . j u tA tűz Ban Pljeska Irányában terjed, ahol
őfelségének nagy vadászkastélya van. Amikor 
a tűz ilyen nagymérvű terjedőiétől Szarajevó­
ban értesültek azonnal kiküldték a szarajevói 
tüiőtséget éa nagyszámú katonaságot. A tal­
áltai okozott kibírhatatlan hőség miatt azonban 
nem tudtak a tűz közvetlen közelébe jutni és 
joy a királyi vadászkastély melléképületei Is 
elégtek. Megát a kastélyt eddig sikerült bizto­
sítani a tüztől. „ , . .

Nagy tüzeket jelentenek Bosznia minden 
részéből, különösen Tuzla vidékéről. A Szaraje­
vóban választási agltáclón tartózkodó Andrlcs 
Vláda földblrtokreform miniszter az erdőigaz­
gatóság mérnökeivel a katasztrófa színhelyére 
utazott. .---------

% noviszádi ipartestület zásztószentelése
Az ünnepélyen a királyi család is képviseltette magát

. . — a O . .1 íIm t S
A noviszádi Ipartestület tegnap tartotta 

fennállásának húszéves fordulóját és az egye­
sület zászlójának felszentelési ünnepélyét. Már 
a kora reggeli órákban a katonazenekar éb­
resztőt tartott a városban reggel 8 6rak°r ,pe^ 
dig az Ipartestület elnöksége a Lövöldéből a 
vasúti állomásra vonult fel a fog

aHnök Szubotln Milán tiszt, elnök és Mljato- 
vlcs Vasza; a „Névén“ d.legylet, továbbá a 
szerb iparosok szövetsége nevében Pervsz 
lóca Novakovics Szteván és Mijatovics Rada, 

J. haid,sT,L cgsesüle. nevében Polovlckl Ad* 
tál az épitőmunkások, a „bokol KePvl*e 
létében Tosics Dusán mérnök és a nov.szádl

Ä SM MUS
Idsé^retéb^M^gyesfogatón^8klsértéka*aDavárosba. | ^^'^Lt.Wentelési aktus után ünnepi ban-

Délelőtt 10 órakor a „Sloboda nagy­
termében az ipartestület ünnepi közgyűlést tar- 
ici Íicucu a V . Ahramov C8 Milán el-termében az ipanesiuict uuuv|..» -

BäHessB I SSSe’S
EsssiF—:: iss* «

Délelőtt 11 órakor megkezdődött a zász^ I amelyen az elnök először a
í"d

viseletében vett résit. Az egyMri SI taiantök alatt a kellemetlen Incidensek soro-
váltotUki, «^^Vketteí "jelentő

Íven: A noviszádi sütőmesterek egyesületéneK elnökét és a .odd ét fogadatlan pró-
képvlselctében Kozarev Zslváu elnök, P J I köszönten. ügyetlen beszédeikkel a

A w-

A tátóMentelésI ,tla. útin Onnepl b.n- 
kelt lóvéikéit«, amelyen Orul« ' d
des Todorovlcs Szreten, a 7-tk gya 8 
patáncsooka, Picjealcs 5. 
nec Hl-ki kapltíny, PopovlCfi Dik , . kém

i Erélyes nyomozás indult meg az it 
igazságUgyminlszter gyilkosainak 

kázraktritásárz
Londonból jelentik: Dublinből közllk, 

hogy O’Higgtns Ír Igazságügymlnliztcr meg­
gyilkolásával kapcsolatosan, »««sen kilenc 
embert tartóztattak le. A letartóztatott egyéne­
ket ma a rendőrbtró elé vezetik.

’ A Dally Telegraph szerint, De Valera a
köztársasági párt vezére, a kövftkei^*t ““}* 
dotta: Véleményem szerint a tettre nincs ment 
ség. Meg vagyok róla győződve, hogy egye - 
len köztársasági szervezetnek sincs a merény­
lethez semmi köze. . „rt

Cork! híradás szerint, ott két embert le 
tartóztattak. Azzal vádolják őket, hogy részt- 
vettek 1924 ben, Quenstowban, as <egy*kbr t 
ciapatrész ellen elkövetett merényletben. Ami­
kor ez az osztag Quenstowban partraszállt, 
felfegyverzett emberek hirtelen *övöldömk«d- 
tek a brit katonákra. A lövöldözés következté­
ben az osztag egy halottat éa több sebesültet 
veszített. Azt hiszik, hogy az tgazságügymi- 
niszter ellen elkövetett merénylet résztvevői, a 
három év előtti merénylők soraiból kerültek kL

Páris—Newyork
Páriából jelentik: A francia sajtó nagy 

elkeseredéssel tárgyalja, hogy Levine elcsábí­
totta Droubin pilótát a Páris-Newyork u 
megtételére. Droubin a Farman gyár gépeivel 
akarta ezt az utat megtenni, de — egy nyilat­
kozata szerint - megunta már a h«z*Jon^ 
és ezért fogadta el Levine ajánlatát. Byrd es 
Chamberlin szerint Levine üzleti °k°kb61 
visszarepülni Newyorkba és Így bebll0n* 
hogy a Columbia a legjobb gép. Chamberl'° 
szerint a Columbia nem Is alkalmas a vissza-
repülésre. ____________ -

vendéglősök epyeeuieic éa Táj-Szteván elnök, Radlcs Szvetozár titkár és
kovlcs Szlma.

A lparoslfjuság részéről: Francuskl Vasza

helyzetet még jotman L.atAeA,,0v vénviselői

Helyiség
egy szobából álló kerestetik, lehetőleg 

város belterületén. Cim a kiadóban.
l-o ___________
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1927. Julius 12. Szerda

Római katbolikus: Anaklét. Protestáns: 
Margit. Görög keleti: (Junius 30.) 12 apostol.
A nap kel 4 óra 17 perckor, nyugszik 7 óra 27 
perckor. A bold kel 7 óra 6 perckor, nyug­
szik 2 óra 38 perckor.

Időjárás: (A petrovaradlnl katonai me­
teor o lógtál állomás jelentése.) Az egész or­
szágban nagyrészt derült Idő lesz, északkeleti 
Irányú szelekkel, eső nélkül. A hőmérséklet 
nem fog lényegesen változni. Noviszádon mér­
sékelt északnyugati szél mellett, derült idő 
várható, eső nélkül. A hőmérséklet minimuma 
16 C°, maximuma 28 C°.

— Egyházi hír. Az egyházi hatóság 
Gyurics Józsefet szomborl Ideiglenes adminisz 
trátornak nevezte ki.

— A noviszádi ruszin templom ha­
rangszentelése. A novisiádi luszin templom 
tegnap délelőtt tartotta harangszentelését. Az 
ünnepélyen megjelent Dr. Nyáradi István görög 
katolikus püspök Is, aki felszentelte a harango­
kat, majd ünnepi Istentiszteletet celebrált. A vá­
ros részéről Dr. Borota Branko polgármester 
jelent meg az istentiszteleten.

— Tanítói kinevezések. A közoktatás- 
ügyi minisztérium az alábbi tanítói kinevezé­
seket Illetve áthelyezéseket eszközölte: Apatini 
járás: Bácsmonostorra Rakocsevics V Csiflikröl 
(Szkoplje), Valcsik Annát Topoláról és Vuko- 
vlcs Danicát; Bogojevóra Fllakovac Ferencet 
Vllovóról és Kietova Jusztint; Dorosz'ovóra 
Angyelkovics Gradlmirt Plocsáról (Krusevác) 
Szlvac Juliannát Tomasevacról (Bitoly) és j 
Nagy Jankát nevezték ki. Batlnai járás: Branln 
Vrhrc Bubalovlcs Márát B. Gradtsteiől, Kne- 
zsenovora Jurcslcs Katicát nevezték ki. Dárdai 
járás: Bolmanra Lyublnkovlcs Szófiát Szvilo- 
jevoról, Knezsevl Vlnogradra Bogoszávlyevlcs 
Borlszlávot nevezték ki. Kulai járás: Cserven- 
kára Knefell Albertet, Lászlószállásra Perovics 
V. Márkőt nevezték ki. Noviszádi járás: Ka- 
mendln szállásra Tyószics Bozsidárt Apatinról, 
Mali Jarakra Jovanovlcs Ozrent, Temerinbe 
Banjanin Máriát nevezték ki. Hódsági járás: 
Vajszkára Ackermann Istvánt, Sztefanovlcs Ru- 
zsicát Mlleticsevórói, Deronyára Milosevics 
Vladiszlavát, Pivnicára Marko vies Mlrkót ne­
vezték ki. Palánkat járás: Bukinra Szekulics 
Zsivkót, Szllbásra Bugarszki Pavlet, Sztara Pa­
lánkéra Lázlca Olgát nevezték ki. Sombort 
járás: Mllcsicsre Petrovlcs Bojanát, Obzirra 
Sesirics Perazidát nevezték ki. Topolyai járás: 
Szokolac Kolóniára Pancslcs Szlevánt Mihaj- 
lováéról (Timok kerület) és Sztojanovlcs Rád 
mllát Obrovácról, Csantavérre Radovlcs Mihály 
novibecseji tanítót nevezték ki. Zsablyal járás: 
Goszpogylncére Jovanovlcs P. Milant Zentárói, 
Gyurgyevóra Jokszlmovlca Vladiszlavot Krlva 
Kruskáról (Szkoplje) és Zsupanszkt Katicát 
Jarkovácról (Beograd) nevezték ki. 7ttelljárás: 
Vllovóra Knczsevlcs Jenőt Kralovlcseváról (Pan 
csevó) Knczsevlcs Annát Basahldról, Gornyi 
Kovllyra Sztanojevics Budimlrt Goszpogylncé 
röl, Kátyra Petkovics S. Mllulint, és Lókra 
Tomics Juliannát nevezték ki.

— Felszólítás a becsületes megtalá­
lóhoz. Az a becsületes iparlovag, aki az ipar- 
testület tegnapi bankettjén elvitte 300 dinár 
értékű valódi bambusz sétabotomat, szolgál­
tassa vissza a részemre nélkülözhetetlen séta­
eszközt, mert ellenkező esetben feljelentést te­
szek ellene a rendőrségnél. Ha a botomat visz- 
szakapom, a gavallér iparlovagot illő jutalom­
ban részelitem. — Kottás Aladár, a Délbácska 
munkatársa.

— Felgyújtották a Santiago de chi­
lei kormányzói palotát. Párlsból jelentik: 
Chicago Tribune jelenti Santiago de Chiléből, 
hogy a kormányzói palota tűz következtében 
teljesen elhamvadt. A tüzet gyújtogatásnak tu­
lajdonítják.

ŰMLía
Hogyan folyt le a
Jules Verne, diákköri képzeletünk nagy 

izgatója, ugylátszik valóban mindent megálmo­
dott, amit a 'technikai beteljesülésnek ez a 
százada meg tud valósítani. A Nautillus s a 
Hóditó Robur után most, ugylátszik, az „Uta­
zás a holdba“ következik.

Röviden már beszámoltak a lapok az 
olasz Zuchlnl-testvérek vakmerő kísérletéről. 
Az Idősebb testvér, Edmondő, amint ismeretes, 
olyan lövedéket konstruált, amelyben ki lehet 
lőni egy embert ágyúból, ha akad erre a 
nyaktörő mutatványra vá lalkoző. öccse, Ugo 
Zucbioi pedig vállalkozott arra, hogy ebben az 
ágyúgolyóban megteszi az első kockázatos 
légi utat. A fantasztikus birt az uralkodó 
uborka-szezon érett gyümölcsének tartotta az 
olvasóközönség, míg részletes táviratok nem 
érkeztek arról, hogy a nyaktörő kísérlet To ino 
repülőtéren valóban megtörtént. A kísérletről, 
amely szinte az első lépésnek tekinthető a 
hold felé vezető bizonytalan utón, a következő 
részletes tudósításunk számol be:

Körülbelül háromezer ember gyűlt össze 
a toiinoi velodromon, hogy a vakmerő próbá­
nak szemtanúja legyen. A nézők közül sokan 
messze vidékről érkeztek, hogy el ne mulasz- 
szák a páratlan szenzációt. A Zuchlnl- testvérek 
biztosak voltak dolguk felöl, hiszen huszon­
négy órával azelőtt a hatóságok képviselőinek 
jelenlétében főpróbát tartottak, amely nagysze­
rűen sikerült. Az embersövényekkel bekerített 
szabad térség közepén állott a történelmi 
ágyú: régi nodellti mozsár, amelynek csöve 
tettrekészen meredt az ég felé. A főteret nagy 
rendőri készültség zárta el. Az ágyútól mint­
egy hetven méternyi távolságban egy hatalmas 
hálót feszítettek ki, körülbelül másfél méter 
magasságban a földtől. Ide kellett lezuhannia 
a kilőtt ágyúgolyónak. Zugó taps fogadta Ugo « 
Zuchinit, amikor megjelent testvérével a sza­
badon hagyott térségen. Miközben Zuchinl, 
aki a pilótáikhoz hasonlatos testhez álló bőr­
ruhát vett magára, mosolyogva köszönte meg

élő embert röpített a magasba ?
az ovációt, Edmondo még egyszer megvizsgálta 
az ágyút. Majd Intett fivérének, akit most be­
csatoltak szíjaikkal a lövedékbe olyformáu, 
hogy csak az alsóteste került be az érc-cilin­
derbe, míg csípőtől felfelé szabadon maradt 
alakja.

Erre két munkás beemelte őt az ágyú 
csövébe, amelyben eltűnt. Ebben a pillanatban 
a légy zümmögését la meg lehetett hallani, 
olyan dermedt csend ült rá a hatalmas tö­
megre. Hirtelen elcsattant egy revolverlövés, 
ami jeladás volt az ágyú elsütésére. Hatalmas 
detonáció rengette meg a levegőt és remegtette 
meg a nézők szivét s a következő pillanatban 
szabadszemmel láthatóan hatalmas Ívben ki­
röpült a mozsár csövéből az élő gránát. A 
repülő ember teste egészen merevnek látszott. 
Az élő lövedék nagyon magasra repült fel. 
Magasabbra, mint a környéken álló három 
emeletes házak. Majd pedig elérte pályájának 
tetőpontját és esni kezdett.

Háromezer ember szivdobogva leste e 
pillanatban, vájjon beleesik-e pontosan az élő 
gránát a klfeszltett hálóba. Mert, ha a számí­
tás nem bizonyult volna helyesnek, nem lehe­
tett kétséges, hogy a vakmerő akrobata a re­
pülőtér kikövezett földjén halálra zúzza magát. 
Néhány másodperc s a megkönnyebbülés 
örömkiáltása hullámzott végig a tömegen. A 
kifcszltelt háló felfogta a lövedéket s Ugo 
Zuchlnl a következő pillanatban már haj­
longva köszönte meg a tömeg tomboló ün­
neplését.

Ami az ágyú titkát érinti, erről csak 
annyi derült ki, hogy elektromos berendezke­
désről van sző, amely aránylag kevéssé heves 
lökéssel Indítja útjára a lövedéket. A pályát, 
emelyet az eleven lövedék befutott, egészen 
pontosan ki tudták számítani, ami a háló fel- 
álibását lehetővé tette s ezzel minden veszélyes 
tényező kikapcsoltnak tekinthető. Nem kétséges 
tehát, hogy a Zuchlnl testvérek mutatványa vé­
gig fog vándorolni az egész világon.

Smtierfiartács a ievegoßen
hires torinói ágyulövés, amely egy

— Újfajta balzsamot talált fel egy 
budapesti kórházi ápoló. Budapestről jelen­
tik: Litanszky András kórházi ápoló boncmei- 
ter, hosszas kísérletezés után megtalálta azt a 
növényfajtát, amelynek nedve bizonyos módon 
feldolgozva íz úgynevezett egyiptomi balzsa­
mot adja. A boncmester számos állati hullát 
dogozott fel és azok két háromszori kezelés 
után teljesen kővé változtak. Ugyan úgy kővé 
váltak azok az emberi szervek is, amelyeket 
bebalzsamoztak. Litanszky szerint a balzsam, 
számos betégségnél, mint gyógyízer is feltét­
len hatásos.

— A magyar városok újabb egy­
millió angol font kölcsönt vesznek fel.
Budspistrő! jelentik: Búd János pénzügymi­
niszter egy millió angol font kölcsön felvéte­
léről tárgysí a Rotschlld csoporttal. Ez az 
összeg a városok kölcsönének második rész­
lete, mert a két millió angol font kölcsönből, 
egy millió fontot, a törvényhatóságok már 
igénybevettek. A tárgyalások már befejezés 
előtt állanak. A kölcsön kibocsátási árfolyama 
86 5 százalék, a kamat pedig 6 százalék lesz.

— A magyar kultuszkormány meg­
szüntette az egri, kecskeméti és miskolci 
jogakadémiát. Budapestről jelentik: A vallás 
és közoktatásügyi minisztérium tegnap megje­
lent rendeletében kimondja, hogy az egri, mis­
kolci és kecskeméti felekezeli jogakadémia a 
jövő esztendőben nem kezdi meg működését, 
mert a jogakadémiák hatáskörét az egyete­
mekre ruházza át.

Cement, Mész, [I Relbsand, a legolcsóbb árban 8
• házhoz szállítva •

Gausz János
Novlsad, Futc Ski put 66. — Telefon 534. I• *
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ELADÓ
egy félte he r „Ford“ autó, másfél tonnás, 
kitűnő állapotban 24.000 dinárért; egy féi- 
teher „Äuslro-Flal“ jő állapotban 14.000 
dinárért és egy féiteber „Citroen“ autó, jó 
állapotban, külön luxus karosszériával 13.000 

dinárért. Temerini ut 14. (iroda.)
— Házassági ajánlatot kapott a fran­

cia köztársaság elnöke. Páriából jelentik: 
Az egyik reggeli lap levelet közöl, amelyet a 
francia köztársaság elnöke kapott az elmúlt 
napokban. A levél szövege a következő: Elnök 
Ur! Mellékelem fényképemet, 30 esztendős va­
gyok és mint láthatja csinos. Számos francia 
nemes házassági ajánlatát visszautasítottam. 
Értesültem, hegy Ön agglegény, felajánlom 
Önnek kezemet. Vagyonosa 11 millió frank, 
amely a házasság napján rendesedéire áll. 
Az elnök válaszát az Illető lap nem közli.

— Felhős és mérsékelten meleg időt 
várnak Magyarországon. Budapestről jelen­
ük: Az országban élénk északnyugati szelek 
fujlak. A hőmérséklet kissé emelkedett, eső 
szórványosan volt, jobbra kisebb mennyiség­
ben. Legnagyobb volt az eső Orosházán, 10 
milliméter. Változóan felhős, mérsékelten meleg 
idő várható, helyenként esővel vagy zivatarral.

A rádió, mint madárijesztő. Berlinből 
jelentik: Egy bregentl rádlólulajdonos rádió- 
készülékét gyümölcsöskerljénck egyik fájára 
szerelte fel és Így riasztja el a gyümölcster­
mésre káros madarukat. A német rádiótulajdo­
nosok élénk érdeklődéssel tárgyalják a kert­
tulajdonos leleményességét. Az egyik újság azt 
ajánlja a rádió társaságnak, hogy a mezőgaz­
daság érdekében illesszen a rádió műsorba 
néhány ijesztő lövést is.

— Hol veszekedtek a cigányok? Fel­
kért János Kralja Petra uccal vendéglős annak 
közlésére kért fel bennünket, hogy a cigányok 
nem az ö vendéglőjében verekedtek.
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— Megszigorították a francia válssz- 
»i8l törvényt. Parisból jelentik: A váltástól 
reformról sióló törvénytervezet vitája bajntli 
tégy óra feló ért véget. Az uj választási tör- 
v£0y szerint csak az lehet képvlaelö, aki az 

l65 választási menetben a leadott szavazatok 
ibszolut többségét elnyerte és csak akkor, ha 

leadott azavazatok legalább egynegyedét te- 
a szavazásra jogosultuk számának. A má- 

menetben a viszonylagos többség is
elegendő

— Titokzatos repülőszerencsétlcnség 
(,Arom halottal. Winnipegből jelentik : Egy 
repülőgép, amellyel helyrajzi felvételek céljából 
szálltak fel, szokatlan körülmények között szen­
vedett balesetet. Amidőn a repülőgép a felhők 
fölé emelkedett úgy, hogy a gép a földről már 
nem volt látható, hirtelen ezer méter magas­
ságból kiugrott a repülőgépből a három utas.
A gép azután lezuhant és darabokra tört. A 
három szörnyethalt utas közül az egyik repülő • 
(Uzt, a másik kettő ottavai helyrajzi intézeti 
hivatalnok volt. Ezidelg a szerencsétlenség okát 
nem tudták kideríteni.

— Clemenceau haldoklik. Párisból je­
lentik : Clemenceau utolsó óráit éli. Az állam­
férfi felesége és családja állandóan a nagybeteg 
ágyánál tartózkodnak A lapok jelentése sze­
rint az orvosok azt állítják, hogy Cletneceau 
állapota komoly aggodalomra ád okot. Tulaj­
donképpen nincs betegségről szó, hanem agg­
kori végelgyengülésről

— Umberto olasz királyi herceg há­
zasságra lép Mária Jose belga hercegnő­
vel. Brüsszelből jelentik: Parlamenti körökben 
az a hír van elterjedve, hogy legközelebb nyíl 
vánosságra hozzák Mária Jose hercegnő el­
jegyzését Umberto olasz herceggel. A hercegnő 
jelenleg Olaszországban tartózkodik látogató­
ban, jövendő apósánál.

— Továbbra is fogságban marad 
Sebestyén ügyvéd, a Nagy István féle 
bünper egyik vádlottja. Budapestről jelen­
tik: Sebestyén Jenő dr. budapesti ügyvédet, a 
Nagy István féle bünperrel kapcsolatosan né­
hány héttel ezelőtt letartóztatták. Sebestyén dr. 
felfolyamodást jelentett be a vádtanács dön­
tése ellen. Tegnap foglalkozott a felfolyamo­
dással az Ítélőtábla és elutasítva az ügyvéd 
bejelentését, az előzetes letartóztatás további 
fenntartását rendelte el. — A Nagy István-féle 
bünperben egyébként a rendőrség tegnap há­
rom újabb házkutatást tartott és állítólag két 
ügyvédet őrizetbe vett

— Amikor a soffőr nem Ismeri a for­
galmi szabályokat. Tegnap délelőtt Török 
József magánhivatalnok kerékpárján haladt a 
Vasqt uccában, amikor hátulról az 1903. sz. 
taxiautó robogott utána, jamelyet Csorics Szto- 
tán fofför vezetett. Ugyanabban a pillanatban 
a pályaudvar felől egy egyfogatu kocsi haladt 
a Wilson tér felé. A Vasút utcca 13. sz. ház 
előtt az autó meg akarta kerülni a kerékpárost, 
a hibás kormányzás következtében azonban 
beleakadt az f gyfogatu kocsiba s egyúttal a ke­
rékpárost Is a járdára lökte. Az összeütközés 
következtében letört a fiáker tengelytsrtója és 
és megsérült a kerékpár is, Török Józsefnek és 
a flákerosnak azonban nem történt komolyabb 
baja. A rendőrség az ügyetlen soffört. aki nem 
Ismeri a forgalmi szabályzatot, pénzbüntetésre 
ítélte.

— Halálos csónakázás. Szombaton este 
nyolc csurógl leány csónakon akart átjönni a 
Tisza bánáti oldaláról. Miután a parton csak 
egy rozoga csónak volt, megkérték annak tu­
lajdonosát, egy bolgár kertészt, hogy vigye át 
őket. A kertéfz eleinte szabadkozott, de azután 
mégis megindult rossz csónakjával. A Tisza 
közepén az erős hullámzás felborította a csó­
nakot és mind a vízbe estek. Borzalmas sikol­
tozás keletkezett, az úszni tudók megmenekül­
tek, kelten azonban : Kalyanszki Zorka és Va 
szlljev Kató a vízbe fulltak. A csendőrség meg 
Indította a nyomozást, hogy kit terhel a fele­
lősség a szerencsétlenségért.

— Orkán és jégeső Osljeken. Szom­
bat este borzalmas orkán és jégeső pusztítót 
Osljeken és környékén. A borzalmas szél, 
mezőkön keresztbe rakott gabonát szerte széj­
jel hordta. A jégeső a gyümölcsösökben és 
szőlőkben nagy károkat okozott.

— Julius 17-én életbelép a magyar- 
cseh kereskedelmi szerződés. Prágából je­
lentik : A lapok jelentése szerint a magyar-cseh 
kereskedelmi szerződés jullus 17-én lép életbe. 
Az erre vonatkozó rendeletet, a legközelebbi 
minisztertanácson adják ki. A ratifikáció ké­
sőbbi időben fog megtörténni.

— Meghalt egy világhírű svéd ma­
tematikus. Stockholmból jelentik: Dösta Mit­
tag Leffler, svéd egyetemi tanár a világhírű 
matematikus hosszas betegség után djursholmi 
villájában meghalt A világhírű tudós 1846-ban 
született Stockholmban. Mittag Leffler tekinté­
lyes vagyonát, valamint értékes könyvtárát tu­
dományos célokra hagyta, elsősorban a mate­
matikai kutatás előmozdítására. A svéd nem­
zet egyik legértékesebb fiát gyászolja az el­
hunytban.

— Nyolcszázezer Ifjú fasclsta van 
Olaszországban. Rómából jelentik: Mussolini 
fogadta a fasclsta ifjúsági szervezetek elnökét 
Riccit, akt a fascht» Ifjúsági szervezetek fejlő­
déséről tett jelentést » miniszterelnöknek. A 
szervezetek taglétszáma 400.000, raig a vallllák 
(a legfiatalabb fascisták) száma 450.000-et 
tesz ki.

Kirándulóknak
kitűnő szórakozóhely a „Csókolta“ vendéglő szép 
nyári kerthelyisége. Elsőrendű vonószenekar.

Szives látogatást kér

Herbszt Péter, vendéglős
Darányi-telep III. csop 233.

1478—0

Bírni a kapuban aki bravúros védésével még 
nsgyobb vereségtől mentette meg a Hungáriát.

Az 1. félidőben a BSK nagy fölénnyel 
játszott és Beck lvica a 20. percben szabad­
rúgásból golt ért el. A Hungária az első fél­
időben nagyon komolytalanul játszott. A má­
sodik félidőben jobban belefeküdtek a buda­
pestiek a játékba, de a BSK Is bírta az iramot, 
míg áronban a Sport támadásai veszélyesek 
voltak, addig a Hungária csatársorának min­
den támadását leszerelték. A 2 golt tizenegyes­
ből lőtte e BSK Ezután a Hangária erélyes 
finisbe fogott, de az eredményen nem tudott 
változtatni.

*

Bárány Istvánt az utazás jobban ki­
fárasztotta mint a versenyzés. Budapestről 
jelentik: A bécsi gyorsvonattal tegnap délben 
érkezett Budapestre Bárány István a párisi 
Grind Prix győztese. A fiatal egri üsző együtt 
érkezett meg Kehrllng Béla tennlszbsjnokkiV 
aki most a mannheiml tennlszverseoyt nyerte 
meg. Fogadtatásukra több sportember jelent 
meg az állomáson, a MUSZ képviselője és Bá­
rány István édesapja. Bárány elmondotta, hogy 
a verseny könnyű volt, de az utazás kifárasz­
totta. A versenyután nyolcezer ember ünne­
pelte és elhalmozta szeretető jelével. A verseny 
után újból meghívták, hogy jövőre is menjen 
el Párisba.

Szombaton és vasárnap a budapesti 
Húsosok professzionista csapata 

mérkőzik Noviszádon
Szombaton és vasárnap ismét budapesti 

professzionista vendége lesz a novlszádl fut- 
ballsportnsk. A Húsosok proficeapata nem tar­
tozik a budapesti professzionisták elitgárdájába, 
de talán éppen ezért bemutatkozása Noviszá­
don kevesebb csalódással fog járni, mint a 
nagynevű, de könnyelműen és nemtörődöm 
ölényeseéggel játszó bajnok vsgy bajnok jelölt 

csapatoké.
A legjobbnak mondott külföldi profeez- 

szionista együttesek közül csak nagyon kevés 
ért el Noviszádon olyan sikert, aminőre ko­
rábbi eredményei és főleg anyagi igényeiből 
Ítélve számítani lehetett volna. A nagynevű és 
nagyhangú profiegyfllteeek ugylátszlk azt hi­
szik, hogy a novlstádl futballközönség beéri a 
névvel és a nagyhangú reklámmal és a komoly 
játék nem fontos. Ennek volt az eredménye, 
hogy a hires profi-lálgerek Immel-ámmal le- 
kinlódott játékai legtöbbnyire csalódást keltet­
tek Noviszádon és a közönség többre becsüli 
azt az együttest, amely kevesebb reklámmal, 
de annál nagyobb Igyekezettel és lelkiismeret­
tel abszolválja itteni mérkőzését.

Kétségtelen, hogy ebből a szempontból a 
Husoaok kétnapos vendégszereplése nem hsgy 
kívánni valót maga után. A csapatban egyné­
hány nagynevű játékos Is szerepel, de a Húso­
sokat inkább a tűzön-vizen győzniakarás és a 
lelkes játék jellemzi. A budapesti profiegyüt­
tes szombaton a Karagyorgye pályán játszik a 
Vojvodina ellen, vasárnap pedig a NAK pá­
lyán, a NAK lesz az ellenfele. Mind a két 
mérkőzés délután pontosan 6 órakor kezdődik.

BSK—Hungária 2:0 (1:0)
A BSK megérdemelt győzelmet aratott a 

Hungária felett. A szűk és rövid pályán a Hun­
gária csapata nem tudott érvényesülni, az egyes 
játékosok pedig úgyszólván semmit sem mu­
tattak. Orth nem Is játszott, mintha a pályán 
sem tett volna, basonlóképen «molnárt sem le­
hetett észrevenni. Csak a hátvédpár volt jó és

1927 iiilius 12
A dinár Árfolyamat

Budapesten 10.04 25-10.10 25 (oengftben), 
Prágában 60-60 50, Béceben 1247 25-12 51 25, 
Berlinben 7.41—7.43, Triesztben 32’15—32’40, 
Londonban 2.76

Zürich
Pária 20.3450, London 25 22 75, New- 

York 5196260, Brüsszel 72 25, Milánó 28.22 5, 
Amszterdam 208.15, Berlin 123 30, Béci 
73.10, Budapest 70.55, Szófia 375, Prága 
1540, Varsó 58‘—, Beograd 9'13 50, 
karest 324.

Bu-

Olvassa a Délbéeskát!

Haptárárusoh figyelmébe!
A legnépszerűbb és legkedveltebb naptárak:

a Regélő Bácsi Naptára és 
a Magyar Családi Naptár
nagyban készülnek. A naptárak 144 oldat terje­
delemben, 4° (kvart) alakban készülnek, az ünne­
pek és vasárnapok vörös nyomással, pontos 
vásári és névnapi jegyzékkel, bőséges Irodalmi 
és humoros tartalommal, tömérdek képpel és 
illustrációval. Bolygók járása, időjóslás, százesz­
tendős jövendőmondó, Hold fényváltozása, Nap 
kelte és nyugta, Hold kelte és nyueta, külön 
róm. kath., külön protestáns, külön görög keleti 
és külön izraelita naptárrész.

A naptárakba bekötve négy érdekes és tar­
talmas képes füzet van melléke*ve és oedig:

Sobrl Jóska, a bakonyi rablóvesér 
kalandjai;

Rózsa Sándor élele, szerelme, kín­
vallatása és halála;

Oyermekmesák és pajkesságek, több
humoros képpel;

Álmoskönyv, számos Illustrációval.
Dacára annak, hogy a naptárak kétszer 

oly nagy nagyságban és terjedelemben jelennek 
meg, mint a többi naptárak, tekintettel a nehéz 
pénzügyi helyzetre, a naptárak ára rendkívül mér­
sékelten van megállapítva.

Kérjen árajánlatot! — Megrendelhető:

a Farkas is Dürbeck-nyomdában
Novisad, ialjasnilka ul. 30.

1
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A DUNA VÍZÁLLASA
Julius 1-én reggel — — 363
Julius 2 án . — — 360
Julius 3 án „ — — 357
Julius 4 én „ — — 354
Julius 5-én * — — 350
Julius 6 án n ---------------
Julius 7 én „ — — — ooa
Julius 8-án » — — — 328
Julius 9-én „ — ~ — om
Julius 10 én „ — — 300
Julius 11-én „ _ _ — 286
Juiius 12-én , — — 273

Szerkesztésért és kiadóiért felel 
TOMÁN SÁNDOR

Apró hirdetések
kiadó

Egy elegánsan BÚTO­
ROZOTT SZOBA azonnal 
kiadó a Fürdő közelében, 
Epres u. 8. szám.

2143—1—2

Egy uccai és egy udvari 
BÚTOROZOTT SZOBA 
azonnal kiadó. Darányi­
telep 1. csop. 65. szám. 
A fürdő közelében.

2C97-1—3

EGY UJ LAKÁS, szoba, 
konyha, speizból álló, aug. 
15-re, esetleg 1-re kiadó. 
Jovana Aranyijeva (Dam- 
ianics) ul. 5. szám. 
_______2127-2

elapAs
Legújabb szabadalma­

zott PERMETEZŐGÉPE­
KET szőlők és komló­
kertek részére három évi 
jótállás mellett gyárt 

Vasa MaloiiC 
rézműves. Novisad, Ki-
saéka-u. 32.

16-1-0

OLCSÓN ELADÓ 1 drb. 
keveset használt 4 sebes­
ségű uj tipusu Ford Lie­
ferwagen 3 üléses és kis 
teher karosseriával. Rei­
chel, Novisad, Streljaéka 
ul. 47. 2138-1-3

ÁRLEjTÉSl HIRDET­
MÉNY. Szabad két bői el­
adjuk a szikvizgyárat, a 
vevő részéről kötelezően, 
az eladó részéről a fel­
számoló bizottság jóváha­
gyása után. Írásbeli aján­
latokat július 28-áig déli 
12 óráig kell átadni Pet- 
rovics Nikola vendéglős­
nek (Fehérló vendéglő), 
Temerini ut. A gyár a 
Vodnikova ucca 25 szám 
alatt van, ahol naponta 
délután 3-5 óra között 
megtekinthető. Az egye­
sült noviszádi vendéglő­
sök felszámolási bizott­
sága.

OLCSÓN ELADÓ 3 HP' 
szivógázmotor, 6 HP. szi- 
vógázmotor, 28 HP. 4 hen­
geres autómotor „Stoe- 
ver“, mely csónakhoz is 
alkalmas, 4 üléses Nag 
személykocsi villanyvilá­
gítással és öninditoval, 2 
drb. Ganz hengerszék és 
egy szöllőprés Reichel 
gépműhelyben Novisad, 
Streljaéka ul. 47.

2139- 1-2

AllAst keres

INTELLIGENS HÖLGY 
német, evangélikus val- 
lásu, idősebb, zeneértő, 
kitűnő háziasszony és sza­
kácsnő, idősebb intelli­
gensebb ur vagy hölgy 
háztartásának vezetését 
vállalná. Nem reflektál fi­
zetésre, csak lakásra és 
kosztra. Ajánlatok „Frau 
Professor M.“ jeligere a 
kiadóhivatalba kéretnek.

2067- 1-0

KERESLET
ÁLLAMILAG VIZSGÁ­

ZOTT ZONGORATANÁR­
NŐ (a bécsi zeneakadé­
mia volt növendéke) bú­
torozott kis szobát keres 
elsőrangú zongoraoktatás 
és német nyelvtanítás el­
lenében. Ajánlatok „Mo­
zart“ jeligére a kiadóhi­
vatalba kéretnek.

2068- 1-0

3-4 szobás LAKÁST 
mellékhelyiségekkel kere­
sek. Lehetőleg különálló 
házat, nagy parkettás szo­
bákkal. Cim: Schmolka, 
Jevrejska 7. 2144-2

ÜRES SZOBA, lehetőleg 
a város központjában, ke­
restetik. Kardos hirdető­
vállalat Novisad, Vilsonov 
trg 7. 2131 — 1—4

KIFUTÓ és TANONC 
fizetéssel felvétetik azon­
nal. Gelb, Jevrejska ul. 11.

2140— 1—3

IRDETESE
WNOSMSM RREDITHÜ ZBOHUB#
előbb ÚJVIDÉKI HITELSZÖVETKEZET 

Dudarska (Epres) u 18.
Működését újólag megkezdette. Elfogad be­
téteket magas kamatozással. Heti betétek 
5 dinártól felfelé. Folyósít kölcsönöket váltóra 

és betáblázásra.
Üzletnapok:

Minden kedden délután 6—8 óra.
, Minden csütörtökön délután 6-8 óra. 

Minden vasárnap délelőtt 10—12 óra.
Az Igazgatóság.

Pályázati hirdetmény
A novisad! rom. kalh. egyhátH6ls6g « Nleg°s=«a alléiban levő földszintes

zárdaípOletre ojnf omo^iol Il^nrldkoilk *P • ■ -g itól napnnkto a btottlo.

iklg *ík |arl01,ak a költségvetésük végösszegének 57,-át biztosítékul tiir
ÄÄSMÄ ttSÄ'eseU" aT.nt.tnk nem lesz 

Ky At Egyházközség a munkálatok kiadásánál fenntartja magának a szabad rendcl- 

keZ<’ l0No,l Sad, 1927. juiius 7. ______________________AI elnökség.

Eladó
több keveset használt, de teljesen jókarban levő 
100 Volt 42 Periodusu villanymotor 1 lóerőtől 
kezdve fölfelé, azonkívül Dynamok 65—110- 200 
Voltosak. Elvállalunk mindennemű motorok, Dyna­
mok javítását és ujratekercselését, Radio és auto- 

accumulatorok javítását és töltését.
Peikert és Neurohr, elektrikus és meha- 
nikus Növi Sad, Prlmorska (Vdsér) 21.

Keresek egy 3 szobás lakást
a mellékhelyiségekkel november l ére, egy 
2-3 szobás lakást szeptember vagy ok­
tóber l ére. Uj házban levő lakás előny 
ben. Ajánlatok: Schwarz Józsefhez 
Novisad, Hal-tér 11. küldendők.

Egy jóházból való

kifutó fiú
azonnal felvétetik Abrahám könyvke* 

reakedésben, Kralja Pcra 30

MAHULBTUR9 PBPIH
olcsón kapható a

„Délbácska* kiadóhivatalában
Trg Oslobodjenja 3. (Wagner-palota) az udvarban

N AGYFEJ
NOVISAD, JEVREJSKA 81. 9. SZ.

Előnyomd». Kési és géphlmsö terem. Gomb- 
áthusés. Nagy választék a legújabb függöny, Storr 
miljö, futó, ágyteritő és ágygarniturák, fehérnemű é* 
a legdivatosabb ruhaminták előnyomtatása és hímzése, 
kézi és gépazsur tüllhimzés, endlizés, diszpárna mon- 
tirozás és perzsa szőnyeg nyírása (stuccoiás.) 
Sport zászlók készítése. Teljes kelengyék készítése 
hozott anyagból is. Nagy választék Kési klöpll 

csipkékben és kézimunka kellékekben. 
Jutányos éraki Pontos klssolgilésl

„GOLGOTA“
Temetkezési Vállalatom

bármilyen temetkezési ügyeket, valamint ex­
humálásokat, szállítást bármely vidékről (kül­
földről is) a legnagyobb figyelemmel és pon­
tossággal a legszolidabb árak mellett eszközöl.

Id. Lenkey Imre, Novisad.
Uspenska u. 12 szám.

ZONGORÁK és PIANINOK
elsőrangú gyártmány nagy választékban

TRUPPEL BÉLA
hangszerkészítőnél Növi Sad,
Ounavska ulica 17. és lellexnllka ul. 31.

.»jó

Nagy raktár mindenféle hangszerekben, gramofo­
nok s gramofon-lemezekben, úgyszintén bel- és 
külföldi quintiszta hurokban. Eladás nagyban és 
kicsinyben. - Javításokat és hangolásokat elvállal
Lawn tennis raketl eladás és rakelllawlfé«

=o

Legrégibb

KEZTYÜ é. HARISNYA
szaküzlet

FISCHER J. és FIA
Novisad, Kralja Petra ulica 23.

BŐRKEZTYÜ hülönlegességBfc, ugyanott FŰZŐK
mérték szerint is készíttetnek.

□0: ED
Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Éeljezniőka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 48K
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